

СЕНТЯБРЬ  
28  
Четверг  
1939 год  
№ 85 (882)  
ЦЕНА 8 КОП.

# Лежигский путь

ОРГАН  
Топкинского  
райкома ВКП(б)  
и Райисполкома,  
Новосибирской  
области

С 1 по 5 октября стахановская пятидневка  
хлебоотгрузки государству

## Ознаменуем дни пятидневки полным выполнением плана хлебосдачи

### Большевистскими делами ответим на призыв правительства

В своем сообщении по радио 17 сентября о решении советского правительства оказать братскую помощь населению Западной Украины и Западной Белоруссии, горячо одобренном всем 170 миллионным народом страны Советов, глава правительства В. М. Молотов поставил перед каждым из нас задачу честно трудиться на своем посту, крепить мощь и боеспособность нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Товарищ Молотов говорил: «Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Этот призыв товарища Молотова нашел самый горячий отклик в сердцах трудящихся нашего района, как и во всей нашей необъятной родине, поднял повсюду волну творческого энтузиазма. Например, комбайнер колхоза «Ударная», Шиницкого сельсовета, тов. Мадук приветствуя решение правительства довел дневную выработку на своем комбайне «Коммунар» до 22 гектаров. Колхозники сельхозартели «Комбайн», Черемичинского сельсовета (предприятия колхоза тов. Жужгов) ответили усилением темпов хлебосдачи государству. На 25 сентября план хлебосдачи и натуроплаты за работу МТС был выполнен на 95 проц., а к 1-му октября они заканчивают выполнение полностью. Колхозники сельхозартели «Красная поляна», Зарубинского сельсовета (предприятия тов. Пантюков) брали обязательство к 25 сентября закончить косовицу хлеба и выполнить план хлебосдачи. Это обязательство колхозниками выполнено с честью. Члены промартели «Красный горняк», Пинигинского сельсовета, в ответ на призыв правительства и в подарок приближающейся 22 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, взяли обязательство добыть угля сверх плана 12 тысяч тонн. Это обязательство выполняется с полным успехом. И таких примеров советского патриотизма можно привести по району многие десятки.

Но вместе с этим у нас есть еще руководители способные своим чиновничье-бездушным отношением к делу заглушить любое хорошее начинание, любой творческий порыв. Таких руководителей не волнуют ни международные события, ни провалы в хозяйстве, доверенным им партийной и правительством.

Именно к такому сорту руководителей относится директор Топкинской МТС т. Коновалов и его заместитель по политчасти тов. Демин. Формально-бюрократическим отношением к делу, отсутствием контроля за работой механиков Гриничева и Марцинкевича, на обязанности ко-

торых лежит повседневное и добросовестное обслуживание тракторных отрядов и комбайноагрегатов, тов. Коновалов и Демин в текущем году провалили работу МТС, подвели колхозы.

На полях колхозов стояли и сейчас стоят из-за неисправности десятки тракторов и комбайнов. Выяют около этих комбайнов и тракторов тов. Коновалов и Демин, механики Гриничев и Марцинкевич, но все они мало что делают по ликвидации этих простоев. Спрашивается, что за безответственность и не время ли этой безответственности положить конец. Пора потребовать от тов. Коновалова и других ответственных работников МТС полноценной работы.

План косовицы по Топкинской МТС на 25 сентября был выполнен только на 84,6 проц, тогда как средний процент по району на это число составлял 90,2. В отдельных колхозах, как «Майский вечер» (предколхоза тов. Кузнецов), «Путь к социализму» (предколхоза тов. Гришанов) одна четвертая часть урожая стоит еще на корню. И нет сомнения, что работники МТС, в том числе и директор МТС тов. Коновалов не раз бывали в этих колхозах, но они не приняли достаточных мер, которые бы позволили этим и ряду других таких же колхозов выйти из тяжелого прорыва.

Всеякие сроки окончания косовицы уже прошли. Дальнейшая задержка несет неисчислимые потери хлеба. Поэтому партийные и комсомольские организации, председатели колхозов и директоры МТС обязаны так организовать дело, чтобы буквально в 2—3 дня закончить срезку хлеба, двинуть большевистскими темпами выполнение плана хлебосдачи государству.

По предложению бюро обкома ВКП(б) с 1 по 5 октября проводится стахановская пятидневка хлебоотгрузки государству. Для нашего района стахановская пятидневка должна стать пятидневкой победного завершения плана хлебосдачи государству и полного расчета по натуроплате за работу МТС.

Приближается день 22 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Дело большевистской чести каждого из нас встретить этот исторический день полными победами в выполнении всех хозяйственно-политических задач партии и правительства.

На решение правительства о помощи нашим единокровным братьям украинцам и белорусам, на призыв правительства ответим большевистскими делами, готовностью крепить оборону нашей социалистической родины, крепить мощь и боеспособность нашей славной Красной Армии.

### Обязательство выполнено

С большим воодушевлением было встречено колхозниками сельхозартели «Красная поляна», сообщении главы советского правительства тов. В. М. Молотова о решении правительства оказать братскую помощь трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Одобрив это решение, колхозники на призыв тов. Молотова честно трудиться и всемерно укреплять социалистическую родину взяли обязательство к 25 сентября закончить косовицу хлеба, полностью выполнить план хлебосдачи государству и рассчитаться по натуроплате за работу МТС.

Это обязательство колхозники выполнили с честью. Косовица закончена, план хлебозаготовок выполнен.

П. И. Гулевич.

### Успешным завершением сельскохозяйственных работ встретим великую годовщину

#### Резолюция митинга колхозников сельхозартели «Герой пионер»

Мы, колхозники сельхозартели «Герой пионер», Шиницкого сельсовета приветствуем и одобряем решение советского правительства оказать братскую помощь трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии, долгие годы томившимся в тяжелой кабале у польских панов.

На призыв главы правительства — В. М. Молотова и в подарок скоро наступающему великому празднику 22 годовщины Октябрьской социалистической революции берем обязательство план хлебосдачи выполнить к 1 октября с. г., к этому же сроку полностью рассчитаться по натуроплате за работу МТС и закончить подготовку к стойловому содержанию скота.

Развернув широко социалистическое соревнование за образцовую встречу 22 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы обязуемся добиться лучшего завершения текущего сельскохозяйственного года.

### И. А. Многолетний убрал 3 тысячи гектаров

Комбайнер Юдинской МТС Чистозерного района, депутат Верховного Совета СССР Иван Акимович Многолетний в начале уборки взял обязательство убрать 3 тысячи гектаров. Свое обязательство он выполнил с честью. На 22 сентября на сцене трех «Сталинцев» товарищ Многолетний убрал 3 тысячи гектаров. Его брат Изот Многолетний убрал на сцене двух «Сталинцев» 1.400 гектаров.

## СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Топкинского района  
на 25 сентября 1939 года

№ по порядку	Наименование колхозов	План уборки в гектарах	Скошено в гектарах	Процент выполнения плана	Обмолотено в гектарах	Процент обмолота к сжатому
<b>Зарубинская МТС</b>						
1	Имени Шмидта	223	223	100	223	100
2	Имени Пугачева	443	443	100	441	99
3	Имени Калининна	1091	1091	100	1031	94
4	Красная зорька	359	359	100	337	94
5	Имени М. Горького	701	701	100	655	93
6	Победа	386	386	100	372	93
7	Им. Ворошилова	934	934	100	836	90
8	Каваш	1229	1229	100	1078	88
9	Красная поляна	581	581	100	492	85
10	Память Пушкина	501	501	100	424	85
11	Культурный путь	757	757	100	602	78
12	Первый шаг	992	992	100	681	68
13	Память Чкалова	1160	1149	99	658	57
14	Красный пахарь	865	822	95	741	90
15	Смычка	1304	1234	94	1174	95
16	Трудовое знамя	1053	977	93	782	80
17	Красная нива	601	540	92	475	87
18	Им. Ленина Топ. с/с	647	595	92	487	82
19	Первое мая	362	314	86	298	95
20	Им Сталина	619	506	82	461	92
21	Украинна	880	722	82	599	83
Всего по МТС		15688	15103	96	12847	85
<b>Усть-Сосновская МТС</b>						
22	2-й большевистский сев	211	211	100	209	99
23	Красный комбайн	314	314	100	229	73
24	Имени Кирова	187	187	100	132	71
25	6-й С'езд Советов	242	242	100	154	62
26	Сталинское поле	812	790	98	693	88
27	Новый мир	661	646	98	487	75
28	Ударная	854	834	98	619	74
29	Охотник	484	475	98	338	71
30	Память Чапаева	989	957	97	702	73
31	Герой пионер	986	943	96	781	83
	Память Кирова	232	223	96	133	82
32	Память Фурманова	616	586	95	534	91
33	12 лет Октября	662	623	94	444	71
34	Память Ленина (У-С)	842	791	93	616	78
35	Память Ленина (Ш-но)	643	590	92	411	70
36	М а я к	317	293	92	206	70
37	9-е января	633	558	89	349	62
38	Путь Ленина	649	567	87	516	91
39	Им. Верховного Совета СССР	809	708	87	576	81
40	Свободный труд	419	354	85	236	67
41	Комсомолец	745	630	85	459	57
42	Имени ВЦИК	649	544	84	436	80
43	Прожектор	669	548	82	425	77
44	Память Куйбышева	465	358	77	386	100
45	Память Фрунзе	604	456	75	341	75
46	Имени Петровского	486	323	67	283	87
Всего по МТС		15180	13758	91	10745	78
<b>Топкинская МТС</b>						
48	Долой темноту	250	250	100	204	82
49	К И М	343	343	100	227	66
50	Новый быт	1028	1028	100	605	59
51	Трудовень	262	251	96	162	64
52	7-й С'езд Советов	243	231	95	128	55
53	Пионер	1122	1034	92	900	87
54	Комбайн	420	384	92	229	58
55	Им. Реввоенсовета	998	883	89	674	76
56	Большевик	423	376	89	220	58
57	Пролетарская победа	1327	1166	88	994	85
58	2-я пятилетка	404	356	88	267	75
59	Нацмен	734	642	88	367	57
60	Им. Крестьянск. газеты	1244	1080	87	848	79
61	Красная звезда	346	291	84	227	78
62	Земледоб	358	301	84	177	59
63	Им. Сталина	544	450	83	288	64
64	Сознание	325	276	83	167	60
65	Завет Кирова	634	527	83	306	58
66	Боевой май	954	782	82	715	92
67	Имени Крупской	1098	909	82	769	85
68	8-е марта	436	358	81	246	68
69	Им. Молотова	305	245	80	154	62
70	Им. Ленина	1161	881	77	657	74
71	Призыв Ленина	566	430	76	320	75
72	Ударник	817	614	75	345	56
73	Путь к социализму	921	687	72	345	52
74	Майский вечер	733	468	64	430	92
Всего по МТС		17996	15222	85	10971	72
Всего по району		48864	44083	90	34563	78

## С честью сдержали слово

Заслушав на митингах сообщение о речи главы Советского Правительства и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова об оказании помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии колхозники и колхозницы сельхозартелей: «Победа» (предколхоза тов. Кузнецов), «Культурный путь» (предколхоза тов. Комаров) и им. М. Горького (предколхоза тов. Огородников), Глубокинского сельсовета обизались косовицу зерновых закончить к 25 сентября с. г.

Колхозники и колхозницы этих колхозов с честью сдержали свое слово. Косовицу они закончили.

Сейчас вся рабочая и тягловая сила переброшена на отгрузку хлеба государству, молотью и всапку зяби. План хлебосдачи этими колхозами так же будет выполнен досрочно.

Серчук.

## Перевыполняют нормы выработки

Визальница колхоза им. 8 марта, Черемичкинского сельсовета, Балахница А. С. довела норму выработки до 1050 снопов в день при норме 500. Не плохие образцы работы показывают визальницы Шкуратова П., Юршевская Е., Плотникова П. они навязывают 800-900 снопов в день.

Уткин.

Визальница колхоза «7 съезд советов», Юрьевского сельсовета, Ларионова Мария довела норму выработку до 1025 снопов в день, при норме 500. Тов. Ларионова обязалась навязывать по 1500 снопов в день.

Дорошенко.

## Навстречу великой годовщины

Широко развернулось социалистическое соревнование в промартели «Красный горняк», Пингинского сельсовета, за достойную встречу 22 годовщины Октябрьской социалистической революции. Прекрасные образцы работы показывает забойщик — стахановец В. М. Алешин. Норму выработки он выполняет на 188 проц. Забойщики — стахановцы: П. Л. Раскидо норму выполняет на 177 проц., Ф. Ф. Парфенов — 178 проц., И. Большаков — 174 проц., А. М. Саломатов — 171 проц., И. И. Гуртов — 168 проц., стахановка Е. М. Мор-

довцева норму выработки выполняет на 156 проц. и Е. Е. Салькова на 158 проц.

Годовой план угледобычи промартелью выполнен. В подарок великой годовщины и в ответ на решение советского правительства об оказании братской помощи трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии, горняки взяли обязательство добыть угля сверхплана 12 тысяч тонн. Принятое обязательство выполняется успешно.

Н. Козловский.

## За родину готов отдать и жизнь

(Письмо допризывника)

С чувством большой радости я встретил сообщение главы советского правительства В. М. Молотова о решении правительства взять под защиту наших единокровных братьев, трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Я допризывник. С нетерпением жду дня, когда буду призван в ряды нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, чтобы с ору-

жием в руках встать на защиту границ нашей социалистической родины, на защиту трудящихся народов мира.

Даю слово нашему правительству, партии и дорогому товарищу Сталину, что свой долг я выполню с честью. За нашу двуглазую, социалистическую родину отдаю и жизнь.

А. М. Кондратенко

С. Глубокое.

## Досрочно выполним план мобилизации средств

Резолюция финансового актива Осино-Гривского сельсовета

Мы, финансовый актив Осино-Гривского сельсовета заслушав сообщение председателя Совнаркома СССР В. М. Молотова о решении советского правительства оказать помощь народам Западной Украины и Западной Белоруссии целиком и полностью одобряем решение пра-

вительства. Вместе с этим, в ответ на призыв правительства берем обязательство улучшить состояние финансовой работы по сельсовету и на основе широкого развертывания массово-разъяснительной работы добиться досрочного выполнения плана мобилизации средств.

## Добился звания комбайнера

Молодой комбайнер Зарубинской МТС тов. Улитин Алексей будучи штурвальным с большим желанием изучал комбайн.

После ухода в Красную Армию комбайнера т. Дроздыка, он просит дирекцию МТС назначить его ком-

байнером и дает обязательство — работать честно, образцово.

Свое слово т. Улитин выполняет. Работая на комбайне «Коммунар» в колхозе «Красная зорька» он за 4 дня последней пятидневки выкосил 54 гектара с отличным качеством работы.

Искрасов.

## За цифрами пустота

Пятьсот агитаторов, по словам председателя горсовета тов. Ключинского, насчитывается в городе. Поверив тов. Ключинскому на слово в непогрешность этой цифры мы заинтересовались узнать, кто же всетаки входит в эту безликую цифру, кто и где они эти 500 агитаторов и как они ведут агитационно-массовую работу на участках с избирателями?

— Вот уж этого я не знаю, — ответил тов. Ключинский.

Да оно пожалуй и знать горсовету об этом неоткуда. С агитаторами парторганизация горсовета не занимается, работой агитаторов никто не интересуется и эти 500 агитаторов никакой работы среди избирателей не ведут. Да и сама цифра о пятистах агитаторах взята т. Ключинским, как говорят, с потолка. Ничего подкрепляющего за этой цифрой нет.

На страницах «Советской сибирь» и в районной газете уже отмечалось о совершенно неудовлетворительном ходе подготовки к выборам

в местные советы депутатов трудящихся по городу. Не улучшилось состояние подготовки и на сегодня. Возьмем к примеру проверку списков избирателей, к этой работе в горсовете еще не приступали. Границы избирательных округов по выборам в городской совет не определены. Имущество избирательных участков (кабинки, урны, материал на лозунги и т. д.) не учтено. Не малая часть этого имущества уже растеряна. Что нужно сейчас приобрести и заготовить в исполнение недостающего? Горсовету не известно.

Подготовка к выборам в местные советы депутатов трудящихся, дело большой политической важности, но горсовет плохо ведет эту подготовку. Ответственные представители горсовета жонглируют цифрами и мало не заботятся о реальном содержании этих цифр.

Такой подготовкой, т. Ключинский, можно только провалить успех выборов, а этого допускать нельзя.

Суховольский.

## Горе, а не комбайнер

Комбайнер колхоза «7-й съезд советов», Юрьевского сельсовета тов. Бушов работает с лопой. На работу он выходит всегда позднее всех, никогда не проверяет состояние комбайна. В результате растерял уже много частей, допускает частые поломки и целыми днями

простаивает. А если и работает, то выкашивает только от 1 до 3-га в смену. За весь сезон Бушов своим комбайном «Коммунар», выкосил только 85 гектаров.

— Горе, а не комбайнер, — говорят колхозники о Бушове. И действительно горе. Дорошенко.

## Сам не работает и людей держит

Очень плохо работает комбайнер колхоза «Майский вечер», Цыпинского сельсовета тов. Корчуганов П. У него всегда поломки и простои по целым дням. Возле комбайна работают 6 человек колхозников и 3 лошади, которым так же приходится

быть без дела. Семенной участок в 7 га Корчуганов косит уже пять дней и выкосить не может.

Такая с позволения сказать уборка может окончательно провалить хлебоуборку в колхозе.

Корневский.

## Историческое решение

(Передовая «Правды» за 19 сентября 1939 года)

17 сентября войска доблестной Красной Армии по распоряжению советского правительства перешли границу, чтобы взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии. Мысли и чувства всего советского народа — с горячо любимой, родной, непобедимой Красной Армией. Славные бойцы идут на вонские подвиги под героическим знаменем партии Ленина — Сталина, опираясь на мощь и силу всей Советской страны. Она посылает им свой пламенный большевистский привет. Она гордится своими сынами, выполняющими высокий, священный долг: защиту единокровных наших братьев — украинцев и белорусов, томившихся долго в тяжелой неволе у польских панов.

Весь многомиллионный советский народ с глубочайшим вниманием слушал историческую речь по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотова. В этой замечательной речи, в ноте правительства СССР, врученной польскому послу в Москве, показаны изменения в международной обстановке, в силу которых советское правительство отдало распоряжение главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу.

Польско-германская война выявила внутреннюю несостоятельность Польского государства. В течение 10 дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Польши, не существует больше. Польское правительство распалось и не проявляет признаков жизни. Это значит, что Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. Тем самым прек-

ратили свое действие договора, заключенные между СССР и Польшей — указывается в ноте правительства СССР, врученной польскому послу в Москве.

Польское лоскутное государство, построенное на угнетении, на грабеже национальных меньшинств, показало всю свою нежизнеспособность, свою внутреннюю несостоятельность, развалилось, как карточный домик. В самый короткий срок польские правящие круги обанкротились. Жалкое правительство Польши бежало, бросив народ на произвол судьбы. Армия не имела ни одного оперативного успеха. Значительная ее часть наберевана насильственно из национальных меньшинств, которые ненавидят панскую Польшу — тюрьму народов. Ясно, что такая армия не способна успешно воевать.

Положение, создавшееся в Польше, распад Польского государства, анархия и беспорядок, воцарившиеся в Польше, сделали Польшу удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. В силу указанных обстоятельств советское правительство не могло больше нейтрально относиться к создавшемуся положению. Советское правительство не могло также безразлично относиться к судьбе единокровных украинцев и белорусов, проживающих в Польше, не могло оставить их беззащитными.

Советское правительство считает своей священной обязанностью оказать руку помощи своим братьям — украинцам и братьям — белорусам, населяющим Польшу. С быстротой молнии облетели эти волнующие слова тов. В. М. Молотова все нашу страну. Всюду они вызвали огромный подъем. Всех зажгли энту-

зиазмом борьбы и победы. Эти слова повторены в тысячах резолюций митингов и собраний. Их произносят при встречах советские граждане.

Вчера опубликовано сообщение о бегстве польского правительства в Румынию. Это еще раз подтверждает факт полного распада Польского государства. Повсюду в Западной Белоруссии и Западной Украине советские войска быстро продвигаются вперед, не встречая сколько-нибудь серьезного сопротивления. Это также говорит еще раз о полном развале и разложении Польского государства, польской армии.

С восторгом и ликованием встречают наши братья — западные украинцы и белорусы доблестную Красную Армию, освобождающую их от национального гнета, от гнета польских панов — помещиков. Со слезами радости бросаются трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии в объятия к командирам и красноармейцам, проявляют трогательную заботу о Красной Армии. Жители Западной Украины и Западной Белоруссии встречают Красную Армию, как армию-освободительницу, как армию братского народа, который хочет помочь им занять счастливой и мирной жизнью. Волна любви к братьям из Западной Украины и Западной Белоруссии несетя вслед нашей Красной Армии. Эта любовь окрыляет наших бойцов. Эту дружбу и любовь почувствует каждый украинец, каждый белорус в худых, разоренных панами хижинах на территории бывшего Польского государства.

Со спокойной и величавой силой выполняет Советская страна свою священную задачу. Как один человек, откликнулась она с огромной мощью на речь главы советского правительства. Неразрывно едине-

ние всего советского народа со своим правительством, со своей родной большевистской партией, со своим великим вождем товарищем Сталиным.

Советский Союз хочет жить в мире со всеми странами. Советское правительство во всеуслышание заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения. В интересах мира был заключен пакт о ненападении между СССР и Германией. Германско-советское комюнике 18 сентября показывает, что пакт о ненападении находится в действительности. Правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действительные советских и германских войск «не преследуют какой-либо цели, идущей вразрез интересам Германии или Советского Союза и противоречащей духу и букве пакта о ненападении, заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, — говорится в комюнике, — наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенные распадом Польского государства, и помочь населению Польши переустроить условия своего государственного существования».

Великий патристический подъем охватил нашу страну. Взорванные речи звучат на митингах. В этих речах, в резолюциях митингов — полное одобрение мудрой внешней политики советского правительства и готовность отдать все силы для блага нашей родины.

Рабочие и служащие Кировского завода (Ленинград) в резолюции всемирнозначительного митинга говорят:

«Решение правительства о взыятии частями Красной Армии Западной Украины и Западной Белоруссии есть выражение воли всего 170-миллионного советского народа...»

Одобрив политику нашего правительства, коллектив кировцев заверяет партию, правительство и вождя народов товарища Сталина, что мы приложим все свои силы и энергию к дальнейшему повышению производительности труда, увеличению выпуска продукции для укрепления военной мощи нашей любимой родины».

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники завода «Укркабель» обращаются к единокровным народам:

«Мы с вами, дорогие братья Западной Украины и Западной Белоруссии! Мы не останемся безразличными к вашей судьбе. Мы готовы по первому зову нашего советского правительства, нашей партии, родного Сталина встать в ряды РККА и помочь вам разгромить польских панов и освободиться от гнета и эксплуатации».

Наша Красная Армия с честью выполняет свой долг. Она присоединит новые победы к славным победам, вписанным в героическую историю Советской страны. Пусть с честью выполняет свой долг каждый гражданин на своем посту — за станком на заводе, за плугом на колхозных полях, в учреждении, за прилавком, на кафедре, в лаборатории. Каждый рабочий пост в нашей стране — это боевой пост.

«Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплочены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах» (Молотов).

## О чем нельзя забывать

Неплохо отдельные комсомольцы первичной комсомольской организации колхоза «8 марта», Черемичкинского сельсовета, работают в колхозном производстве. Так например, комсомолец Булыгина Галина, работающая на вязке снопов всегда перевыполняет норму выработки. Секретарь комсомольской организации Плотников Петр хорошо справляется с работой учетчика и кроме того образцово работает в транспортной бригаде на отгрузке хлеба государству.

Правильно они делают. Святая обязанность каждого комсомольца быть передовым в производстве. Но этого мало. Надо, чтобы примеры хорошей работы комсомольцев мобилизовали на такую же образцовую работу всю несоюзную молодежь, да и старых колхозников. Надо учить молодежь на лучших образцах работы. Но вот эту то важную сторону дела комсомольцы колхоза «8 марта» упускают. Они не подталкивают отстающих до уровня передовых. Мало, или даже больше.

совершенно не занимаются с несоюзной молодежью, не ведут политико-массовой работы среди молодежи, а тем самым не выполняют одно из обязательных требований устава комсомола.

Возьмем вопрос организации социалистического соревнования. Комсомольцы должны быть застрельщиками социалистического соревнования. Однако, ни один комсомолец из комсомольской организации колхоза «8 марта» не соревнуется.

Все эти промахи в работе комсомольской организации надо безусловно ликвидировать.

Наша страна готовится к встрече 22 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Не отложная задача комсомольцев организовать в колхозе широкое социалистическое соревнование за достойную встречу этой исторической годовщины, за образцовое завершение хлебоуборочных работ, за досрочное выполнение плана хлебосдачи государству.

Белкин.

## Забытая комсомольская организация

— Молодые, но на подъем тяжелые — говорят колхозники сельхозартели имени Ленина, Соломского сельсовета, про своих комсомольцев.

И действительно правы колхозники. Не видно в колхозе комсомольской организации, не видно авангардной роли комсомольцев в производстве. Ничего они сами не читают и не ведут никакой политико-массовой работы среди колхозников.

Да оно пожалуй и не удивительно. Несмотря на близость к районному центру эта комсомольская организация забыта райкомом комсомола. За все время хлебоуборочных работ здесь никто не был из райкома комсомола. Никто не рассказал комсомольцам о том, с чего нужно начинать и как вести работу.

Трудовая и комсомольская дисциплина среди комсомольцев слабая. Есть случаи отлынивания комсомольцев от полевых работ. Пример этой разболтанности подает сам секретарь комитета комсомола тов. Дмитриев Илья. Он допускал уже не один прогул объясняя это тем,

что собирается пойти на производство. Допустим даже и так. Но это не значит, что собираясь на производство обязательно нужно быть лодырем в колхозе. Не лучше ли паботот, пойти в производство примерным комсомольцем — стахановцем. Тов. Дмитриеву должно быть известно, что стахановцам и ударникам у нас честь и слава, а отнюдь не разгильдяям и лодырям.

Работникам райкома комсомола пора заглянуть в эту забытую комсомольскую организацию.

З. Калягин.

## На правах пасынка

Цыпнякское отделение Ословогровского сельпо живет на правах пасынка у правления сельпо. Правление сельпо не старается улучшить обслуживание потребителей, живущих в с. Цыпняк. Возьмем торговлю хлебом, оно почти никогда не доставляет во время, а в отдельные дни его совершенно не привозят.

В Цыпняк немало служащих и рабочих, они не могут обходиться без торговли хлебом в сельпо, по-

## Что привело колхоз имени Реввоенсовета к отставанию

Колхоз имени Реввоенсовета (правления т. Кашин) в течение ряда прошлых лет был одним из передовых колхозов района. В текущем году по хлебоуборке он идет в числе отстающих.

Значительная доля вины за это отставание лежит на комбайнерах колхоза М. Корчуганов и Ф. Комарове. Они за все время хлебоуборочной почти ни одного дня не работали так, как следует. Исключительно безответственно относятся к доверенным им машинам, не следят за работой механизмов, вследствие чего получались и получаются частые поломки, а отсюда и простои. На обеды Корчуганов и Комаров затрачивают по 3-4 часа, а после обеда пока раскачиваются, смотришь и день прошел. Результаты дневной работы 5-6 гектаров на комбайн, тогда как лучшие комбайнеры района выкашивают в день по 18-20 гектаров и больше, тогда как машинист этого же колхоза Порватов Петр простейшей машинной выкашивал по 3-4 гектара в день.

Большой вред успеху хлебоуборки приносят лодыри, которых за последний год в колхозе развелось немало. Вот, например, Бурилова Екатерина, она за 8 месяцев выработала только 31 трудодень, Кашинна Пелагея — 29 трудодней, Именитова — 18, Сидорова Ольга не выработала за год ни одного трудодня. Отказываясь под различными предлогами от колхозной работы они заняты исключительно личным хозяйством.

Эти, и им подобные лодыри, отлынивающие от колхозной работы, очевидно забыли решение партии и правительства о том, что они в

конечном счете будут исключаться из колхоза как лже-колхозники, использующие колхоз в своих личных шкурных интересах.

Каждый колхозник по решению партии и правительства, о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, обязан выработать на колхозной работе определенный минимум трудодней. И тот кто не выработает этого минимума, без достаточных к тому оснований, будет исключаться из колхоза. Люди, сидящие на шею честным колхозникам не имеют права называть себя колхозниками.

У колхоза имени Реввоенсовета есть все возможности быстро улучшить состояние хлебоуборки. Надо только добиться лучшей бесперебойной работы комбайнов и ликвидировать позорное лодыричество в колхозе.

Н. Сергеев.

## Именитов любит поспать

Любит поспать машинист молотилки колхоза имени Реввоенсовета Егор Именитов. 24 сентября молотильная бригада ждала Именитова ровно до 2 часов дня. И это уже не первый случай.

Своей разболтанностью, которая не встречает достаточного отпора со стороны правления колхоза, Именитов просто срывает успех молотилки в колхозе.

Мякишев.

## Федякин самоуправствует

Заведующий молочно-товарной фермы колхоза «Первый шаг», Глубокинского сельсовета, тов. Федякин, без ведома правления колхоза снимает с работы телятниц и доярок и на их место назначает других колхозниц. Так он снял с работы телятницу Нохрину Анну, взамен которой назначил свою жену и снял доярку Плехову Анну.

Почему правление колхоза не устранило это самоуправство Федякина?

## Ремонт дворов забыт

Все скотные дворы и телятники в колхозе «8 марта», Черемичкинского сельсовета, требуют значительного ремонта. Однако, предправления колхоза тов. Балахнин на ремонт дворов не выделил не только бригаду, но даже и одного человека.

Такое безразличное отношение к делу несет прямую угрозу, что колхозный скот не будет обеспечен теплой зимовкой.

Петров.

## Не готовятся к зиме

Подходит зима, но ряд руководителей колхозов не беспокоятся о создании теплой зимовки скоту. Например, правление колхоза имени Ворошилова, Хоросеборского сельсовета, выделило строительную бригаду, которая вскоре же была снята на уборочные работы. Вследствие этого дворы не ремонтируются, строительный материал не готовится.

Правление колхоза не выполняет решения правительства и партии о развитии социалистического животноводства.

Ефремов.

## Срывают вспашку зяби

Колхозы: «Ким» и «Майский вечер», Цыпнякского сельсовета, до сих пор еще не начинали вспашку зяби. Председатели этих колхозов тт. Измашкин и Кузнецов исключительно надеются только на трактора, ждут когда они освободятся от хлебоуборки.

Как в одном, так и в другом колхозе можно было бы давным давно пахоту зяби проводить на лошадях. Лошади свободные есть, есть и люди, чего еще выжидают тт. Измашкин и Кузнецов, неизвестно.

Одно бесспорно ясно, что эти друзья, очевидно, решили провалить выполнение плана пахоты зяби. Нельзя этого допускать.

Кривогузов.

## Что решила Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР

### ЗАКОН О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

Сессия Верховного Совета СССР утвердила закон о сельскохозяйственном налоге. Этот закон устанавливает новый порядок исчисления и взимания сельскохозяйственного налога.

Действовавший до сих пор закон о сельскохозяйственном налоге был утвержден правительством в 1934 году. Тогда колхозы не представляли еще таких крепко сложенных хозяйств, как теперь.

Успехи колхозного строя, на каждом шагу показывают огромные преимущества коллективного ведения хозяйства перед единоличным. Из года в год растут наши колхозы, расширяется и богатеет коллективное хозяйство, а вместе с тем растут и благосостояние колхозников, увеличиваются их заработки по трудодням.

Если сложить годовые суммы колхозных доходов по всему СССР и разделить их на число колхозов, то выйдет, что денежные доходы одного колхоза выросли с 21.700

рублей в 1932 году до 70 тысяч рублей в 1938 году, т. е. больше чем в три раза. Доходы одного колхозного двора за те же годы увеличились с 311 до 904 рублей.

Каждый колхозник знает, что чем больше будет укрепляться колхозы и увеличиваться колхозные доходы, тем выше будет зажиточность колхозников, тем больше у нас в стране будет продуктов и, стало быть, лучше будет жить всему советскому народу.

Поэтому партия, правительство и лично товарищ Сталин постоянно заботятся об укреплении колхозного строя, об улучшении работы колхозов и жизни колхозников.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге тоже направлен на то, чтобы еще больше укрепить колхозы, поднять заинтересованность каждого колхозника в расширении коллективного добра, общественного богатства.

По новому закону, как и раньше, совсем не облагаются сель-

хозналогом доходы колхозников, полученные ими по трудодням, — деньгами или натурой.

Обложению налогом подлежат доходы от личного хозяйства колхозников. Но налог берется не по твердым ставкам, как было раньше, а в зависимости от размера всех видов доходов колхозника; от личного приусадебного участка, кустарно-ремесленных промыслов, которыми он занимается, и от других заработков, не облагаемых подоходным налогом.

По старому закону, сельскохозяйственный налог взимался с колхозников по твердым ставкам в размере от 10 до 50 рублей, независимо от того, сколько дохода получал колхозник со своего личного хозяйства.

Такая система приводила часто вот к чему. Колхозник, честно работавший в колхозе, всеми силами старавшийся развивать артельное хозяйство, платил налога лишь на 20—30 рублей меньше колхозника, увиливавшего от обязанностей в колхозе, получавшего значительные доходы от своего приусадебного участка или от кустарного промысла, которым он отдавал большую часть времени. При взимании налога по старым ставкам колхозник, имевший от своего личного хозяй-

ства 4 тысячи рублей дохода, платил налога столько же сколько колхозник, получавший 700 рублей дохода.

Теперь будет иначе: чем выше доходы колхозника от личного хозяйства, тем больше он должен платить налога. Например, колхозник, получивший за год дохода до 700 рублей, будет платить налога 50 рублей, а с колхозника, доход которого определен в 2 тысячи рублей, возьмут налога 164 рубля и т. д. Сумма налога с членов ТОЗ, ов повышается на 10 процентов.

Как исчисляются доходы колхозников, подлежащие обложению сельскохозяйственным налогом?

Доход колхозников от их личных приусадебных участков: от полеводства, огородничества, табаководства, бахчеводства, сенокосов, садов, ягодников, виноградарства и других насаждений, а также от продуктивного и рабочего скота — определяется по соответствующим нормам доходности, которые указаны в новом законе.

Нормы доходности в законе устанавливаются различные, по отдельным отраслям и видам сельского хозяйства. Они исчисляются, исходя из средней фактической урожайности и продуктивности скота, с учетом рыночных цен.

Неземледельческие заработки, полученные в отходе, облагаются подоходным налогом.

Сельскохозяйственный налог уплачивается в три срока равными долями.

Сельхозналог с колхозников значительно ниже, чем налог с единоличников. Но, как известно дорога в колхоз открыта всем честным единоличникам. Поэтому, если единоличник вступит в колхоз до первого срока уплаты налога, то его хозяйство облагается по ставкам колхозников, если же единоличник вступает в колхоз до второго срока, то пересчет налога происходит со второго срока и т. д.

От налога освобождаются хозяйства колхозников и единоличников, где сын или сам глава семьи находится на действительной военной службе в Красной Армии, Военно-Морском Флоте или в пограничных и внутренних войсках, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены военнослужащего, имеющей детей в возрасте до 8 лет.

Закон предусматривает ряд налоговых льгот, в частности для хозяйства, в состав которых входят инвалиды войны и труда, и др. В каких именно случаях применяются льготы и какие хозяйства освобождаются вовсе от налога, точно указано в законе.

### Оперативная сводка генерального штаба РККА

**22 СЕНТЯБРЯ**  
22 сентября части Красной Армии, действующие в Западной Белоруссии, заняли город Белосток и крепость Брест-Литовск и приступили к очистке августовских лесов (к северо-западу от города Гродно) от остатков польской армии.

В Западной Украине части Красной Армии, ведущие операции по ликвидации остатков польской армии, очистили от офицерских групп район Сарны. При ликвидации со-

**23 СЕНТЯБРЯ**  
Части Красной Армии с утра 23 сентября начали движение к демаркационной линии, установленной правительствами СССР и Германии, заняли город Стрый и Городок и вышли на рубежи западнее Белостока, Брест-Литовска, Ковеля, Владимира-Вольнского, Львова.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины, части Красной Армии ликвидировали небольшие

**24 СЕНТЯБРЯ**  
В течение 24 сентября части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, заняв город Сейны, Августов и Грубешов, вышли на линию Августов, Кнышин, Брянск, Расно (40 км. северо-западнее Брест-Литовска), Пищца (20 км. юго-западнее Брест-Литовска), Любомль, Грубешов, Унув, Янув (20 км. северо-западнее Львова). К юго-западу от города Львова заняты Комарно, Дрогобыч и Борислав.

**25 СЕНТЯБРЯ**  
В течение 25 сентября части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, заняли город Суwalkи и Гоннондз и вышли на линию Суwalkи—Гоннондз, Сураж, Янув (30 км. северо-западнее Брест-Литовска), Опалин, Дубенка (оба пункта на реке Буг, 24—30 км. северо-восточнее и юго-восточнее Холма), Комаров, Лаври-

**26 СЕНТЯБРЯ**  
Части Красной Армии, продолжая выдвижение к демаркационной линии, в течение 26 сентября заняли крепость Осовец. Города: Холм, Замостье, Рава-Русска, Самбор и вышли на линию Райгородок, Осовец, Соколы (35 км. юго-западнее Белостока), Мелейчицы (25 км. юго-западнее Белостока), Бела, Холм, Замостье, Яворов, Самбор, Турка (40 км. юго-западнее Дрогобыча). При ликвидации сопротивления остатков польских войск в Западной

Белоруссии и Западной Украине, части Красной Армии разоружили и взяли в плен между Брест-Литовском и Влодава в 30 железнодорожных эшелонах до 25 тысяч человек. Кроме того в районе южнее Кобрин взято 1000 человек, в районе Холм—8 тысяч человек и 1000 лошадей и в районе Яновка (20 км. юго-западнее Холма)—2500 человек с вооружением и разным военным имуществом. (ТАСС).

По неполным данным за период с 17 по 21 сентября взято пленными солдат и офицеров польской армии 120 тысяч человек, захвачено 380 орудий, 1.400 пулеметов.

группы польских войск к северо-западу от города Гродно и к северо-востоку от крепости Брест-Литовск. По дополнительным сведениям, 22 сентября при ликвидации группы польских войск к юго-востоку от города Ковель захвачено в плен свыше 8 тысяч солдат и офицеров, 2 тысячи лошадей и несколько железнодорожных эшелонов, с разным военным имуществом.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польской армии, части Красной Армии при ликвидации группы польских войск к юго-востоку от крепости Брест-Литовск разоружили и взяли в плен свыше 10 тысяч солдат и офицеров и в районе к югу и юго-востоку от Грубешова взяли в плен пехотный полк и части механизированной бригады.

ков (15 км. юго-восточнее Рава-Русска), Подгайчики (25 км. северо-восточнее Самбора), Упятыче (10 км. северо-западнее Дрогобыча), Рыбинк (40 км. западнее Стрия), Кознова (50 км. юго-западнее Стрия). В Западной Белоруссии и Западной Украине продолжают операции по очищению от остатков польских войск. (ТАСС).

Белоруссии и Западной Украине, части Красной Армии разоружили и взяли в плен между Брест-Литовском и Влодава в 30 железнодорожных эшелонах до 25 тысяч человек. Кроме того в районе южнее Кобрин взято 1000 человек, в районе Холм—8 тысяч человек и 1000 лошадей и в районе Яновка (20 км. юго-западнее Холма)—2500 человек с вооружением и разным военным имуществом. (ТАСС).

### Германо-советское коммюнике

**22 СЕНТЯБРЯ**  
Германское правительство и правительство СССР установили демаркационную линию между германской и советской армиями, которая проходит по реке Писса до ее впадения в реку Нарев, далее по реке

Нарев до ее впадения в реку Буг, далее по реке Буг до ее впадения в реку Висла, далее по реке Висла до впадения в нее реки Сан и дальше по реке Сан до ее истоков.

### Пример командира Головковского

Доблестные части Красной Армии с честью выполняют поставленную перед ними великую освободительную задачу. Борьба за освобождение угнетенных народов Западной Украины и Западной Белоруссии, они покрывали себя неуязвимой славой, показывая примеры храбрости, мужества и героизма. Вот что рассказывает красноармейская газета «Красная армия».

Метрах в 15 от будки Головковской остановился. Гудящий взрыв далеко разнесся по полю. Как только рассеялся дым от первой гранаты, Головковский метнул вторую. В этот же миг будка была окружена группой бойцов. Пост взят.

### Приезд в Москву министра иностранных дел Германии

господина Фон-Риббентропа

Риббентроп для обсуждения с правительством СССР вопросов, связанных с событиями в Польше.

### УКАЗ

#### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О мобилизации призванных на учебные сборы военнообязанных запаса по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам

1. Призванных 7 сентября на сборы военнообязанных запаса начальствующего и рядового состава в порядке специального распоряжения по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам, ввиду особых внешних условий, считать мобилизованными до особого распоряжения.

6) если в семье имеется три человека и более нетрудоспособных при одном трудоспособном—120 руб. в месяц в городе и 60 рублей в сельских местностях

2. Обязать все бюджетные учреждения, государственные, кооперативные и хозяйственные предприятия и общественные организации произвести с призванными полный расчет по месту работы—выплатить заработную плату за фактически проработанное время, двух недельное выходное пособие и компенсацию за неиспользованный отпуск.

Для назначения пособий создать при райисполкомах комиссии с участием военного комиссара.

3. Оклады содержания призванному начальствующему составу запаса установить по занимаемым им в РККА штатным должностям.

Расходы по выплате пособий произвести за счет республиканских бюджетов с последующим восстановлением из резервного фонда СНК СССР.

4. Семьям призванного в РККА младшего начальствующего и рядового состава выплачивать ежемесячные пособия:

5. За всеми призванными военнообязанными запаса, сохранив занимаемые ими квартиры, а за рабочими и служащими также и занимаемые ими должности. По окончании сборов восстановить рабочих и служащих на прежнем месте работы.

а) если в семье нет трудоспособных членов, при наличии одного нетрудоспособного—80 рублей, двух—120 рублей, трех и более—160 рублей в месяц в городе и 50 процентов этой суммы в сельских местностях;

6. Совету Народных Комиссаров Союза СССР предусмотреть отпуск дополнительных кредитов на проведение означенных мероприятий.

Москва, Кремль.  
23 сентября 1939 года.

Председатель президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

### Ход хлебоуборки по области

На 20 сентября колхозами и совхозами Новосибирской области скошено 2 млн. 423 тысячи 880 гектаров—90,6 проц. плана. Прирост за десятидневку выразился в 14,8 проц. Колхозами области скошено 2 млн. 191 тыс. 690 гектаров—90,4 проц. Прирост за десятидневку—14,4 процента. Обмолочено 1 млн. 443 тыс. 90 гектаров—65,8 процента к сжатому.

Полностью закончена косовица по районам: Купинскому, Мысковскому, Барзаскому, Чистоозерному, Куйбышевскому, Кыштовскому, Пышкино-Троицкому, Здвинскому, Чановскому, Тегульдетскому и Северному. По 23 районам процент уборки хлебов колеблется от 91 до 99 проц. По остальным районам—от 90 до 71,2 процента.

### Меры бельгийского правительства

По сообщению агентства Гавас, бельгийские власти распорядились произвести эвакуацию женщин, стариков и детей из округа Эйпен, граничащего с Германией.

ны Бельгии сообщает, что оно проводит призыв некоторых резервистов исключительно для инженерных и вспомогательных войск в целях выполнения определенных работ. (ТАСС).

### Землетрясение в Турции

В результате землетрясения, произошедшего 22 сентября в районе Измира (Турция), 200 человек убито, несколько сотен ранено. Разру-

шено около тысячи зданий, магазинов. 5 тысяч человек остались без крова. (ТАСС).

### „Чихающий“ председатель

Всю кружковую работу с учащимися в большинстве случаев приходится проводить вечерами. Кроме того проверка тетрадей и подготовку к урокам учителям так же приходится вести при огне. Естественно нужен керосин и для школы, и для учителей. Но вот со снабжением школ керосином в с. Зарубино дело обстоит из рук вон плохо. Зарубинское сельпо совершенно не учитывает запросов школы. Например, на днях был в сельпо получен керосин, на долю школы,

в которой 500 учащихся и 16 учителей было оставлено всего только 5 литров. Есть прямое указание райпотребсоюза о бесперебойном снабжении школ керосином. Но председатель Зарубинского сельпо тов. Гулевич говорит, что «чихал он на все эти указания». Надо этого «чихающего» председателя призвать к порядку. Нельзя же в самом деле допускать срыва работы школы. Л. Ивашков.

### СВОДКА

о ходе мобилизации средств по сельсоветам Топкинско-го района за третий квартал, по состоянию на 20-е сентября 1939 года

Занимаемое место	Наименование сельсоветов	Процент выполнения плана
1	Соломинский	154,9
2	Хорошеборский	144,6
3	Глубокий	127,8
4	Осино-Грицкий	123,8
5	Цыпинский	119,8
6	Черемичинский	112,5
7	Бархатовский	111,1
8	Юрьевский	105,4
9	Шипинский	100,2
10	Лукошкинский	96,1
11	Зарубинский	92,3
12	У-Сосновский	86,6
13	Топкинский	37,6
14	Пивгинский	37,6
Всего по сельсоветам		106,8

### К 1 декабря закончим ликвидацию неграмотности

С учащимися неполной средней школы в совхозе № 317 на днях было проведено совещание по вопросу ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения живущего в колхозе.

Совещание наметило ряд мероприятий и поставило в задачу, добиться к 1 декабря текущего года успешного завершения ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения совхоза.

Из состава учащихся школы, преимущественно из старших классов, выделено около 30 культармейцев. Шестаков.

### Школа еще не готова

Плохой ремонт помещения и учебного инвентаря произведен в Усть-Сосновской средней школе. Ремонт большого здания, отведенного под школу, еще и сейчас не закончен. Работать приходится в малом здании и в нижнем этаже сельсовета, где печи не топятся, холодный ветер дует в выбитые окна, ученики и учителя мерзнут, а отсюда и качество работы низкое.

Усть-Сосновский сельсовет (пред. тов. Иващенко) совершенно не готовил помещение средней школы к учебному году. Это может дать нежелательные последствия. Надо сейчас же принять меры к быстрейшему завершению ремонта. А. Иванов.

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

с 27 сентября по 17 октября 1939 года

Топкинской инспекции госстраха будет производиться ревизия.

Гражданам и организациям, имеющим претензии к госстраху просим обращаться в райфо к ревизору.

ГОССТРАХ.

**С 27 СЕНТЯБРЯ**  
ПРИ ШКОЛЕ № 1  
с 7 до 9 часов вечера  
производится запись  
**В ВЕЧЕРНЮЮ ШКОЛУ**  
взрослых повышенного типа  
в 5 и 6 классы  
Занятия начнутся с 1 октября.